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Niederschrift 
 
der Öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Henau  
vom 10.02.2022 im Gemeindehaus um 19:00 Uhr 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Reinhard Lanz wurde die Sitzung um 19:00 Uhr eröffnet. Er 
begrüßte die Beisitzer und Gemeinderatsmitglieder sowie den Architekten Herrn Hans-Peter Michel und 
die anwesenden Gäste  
 
Vor Einstieg in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende fest, dass zu der Sitzung ordnungsgemäß 
eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit mit 7 Stimmen gegen war. Einwände wurden nicht 
erhoben. 
 
 

Anwesend: 
 
unter dem Vorsitz von 
Reinhard Lanz     Ortsbürgermeister 
 
Thomas Keller     1. Beigeordneter und Ratsmitglied 
Andy Schweig     2. Beigeordneter und Ratsmitglied 
Rosemarie Ebert    Ratsmitglied 
Sascha Lanz     Ratsmitglied 
Jürgen Rodenbusch    Ratsmitglied 
Elli Pleines     Ratsmitglied 
 

Tagesordnung: 
 
Öffentliche Sitzung: 
1.  Einwohnerfragestunde 

2.  Genehmigung der Niederschrift vom 13.12.2021 

3.  Bekanntgabe der Sanierungskosten ->Wohnhaus Hauptstr. 10 

4.  Beratung / Beschluss -> Sanierung Wirtschaftswege 

5.  Gewährung von Zuschüssen nach der Energiesparrichtlinie 

6.  Beratung / Beschlussfassung ->Anschaffung eines Defibrillators 

7.  Beratung / Beschlussfassung -> Anschaffung eines Kippanhängers 

8. .Verschiedenes 

9.  Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

 
Punkt 1: Einwohnerfragestunde 
 
Es wurden keine Fragen der Einwohner gestellt. 
 
 
Punkt 2:  Genehmigung der Niederschrift vom 13.12.2021 
 
Es wurden keine Einwände der Niederschrift erhoben.  
Die Niederschrift wurde mit 7 Ja-Stimmen genehmigt. 
 
 

Punkt 3:  Bekanntgabe der Sanierungskosten ->Wohnhaus Hauptstr. 10 

 
Hans-Peter Michel stellte die Renovierungsmaßnahmen und die entstehenden Kosten der Renovierung 
für das Wohnhaus, Hauptstr. 10 , vor. 
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Diskutiert und eine Entscheidung über eine Renovierung wird in einer der nächsten 
Gemeinderatsitzungen getroffen. 
 
 

Punkt 4: Beratung / Beschluss -> Sanierung Wirtschaftswege 

 
Folgende Wirtschaftswege sollen saniert werden: 
 
Verlängerung Friedhofsweg 
Verlängerung Ringstraße 
Verlängerung Hauptstr. bis Flur Geißgraben  (Gesamtlänge ca. 720 m) 
 
Es lagen 3 Angebote vor: 
 
Angebot A: 5.526,36 € -> Fa. Moosmann, Nannhausen 
Angebot B: 6.390,30 € 
Angebot C: 7.558,88 € 
 
Somit wird der Auftrag Fa. Moosmann erteilt. 
 
Abstimmungsergebnis: 7-Ja-Stimmen 
 
 

Punkt 5: Gewährung von Zuschüssen nach der Energiesparrichtlinie 
 
Der Antrag wurde vom Antragsteller persönlich zurückgezogen. 
 
 

Punkt 6: Beratung / Beschlussfassung ->Anschaffung eines Defibrillators 

 
Für die Anschaffung eines Defibrillators entstehen Kosten von ca. 2.900,00 € einschl. Box. 
Außerdem fallen alle 2 Jahre Wartungskosten in Höhe von ca. 100,00 € an. 
 
Herr Peter Müller vom Fachbereich IV Bürgerdienste wird beauftragt einen Defibrillator für die 
Ortsgemeinde Henau zu besorgen. 
 
Abstimmungsergebnis: 7-Ja-Stimmen 
 
Es wird eine Anfrage an den Förderverein der Freiw. Feuerwehr und den Förder- und 
Verschönerungsverein Henau, wegen Bezuschussung von jeweils 500,00 €, gestellt. 
 
 

Punkt 7: Beratung / Beschlussfassung -> Anschaffung eines Kippanhängers 

 

Ortsbürgermeister Lanz legte mehrere Angebote von verschiedenen Kippanhängern vor. Er wird sich 

Angebote und Informationen über gebrauchte Kippanhänger einholen und die Entscheidung wird in 

einer der nächsten Sitzungen gefällt werden. 

 

Punkt 8: Verschiedenes 

 

a.) Der Ortsbürgermeister der Ortsgemeinde Gehlweiler stellt den Antrag auf Bezuschussung eines 

Defibrillators für die Ortsgemeinde Gehlweiler in Höhe von 500,00 €. Herr Assmann wird gebeten sich 

an den Förderverein der Freiw. Feuerwehr Henau zu wenden. 

 

b.) Ortsbürgermeister Lanz führte eine Ortsbegehung mit Herrn Jakobi (Jakobi und Schreiner) wegen 

anstehenden Baumaßnahmen durch. 
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c.) Für die Ortsgemeinde Henau fallen für den Kindergarten Gemünden für das Jahr 2022 Kosten von 

ca. 15.000.-€ an. 

 
d.) Die Festsetzung der Ortsdurchfahrt der Ortsgemeinde Henau vom 21.05.2008 wird zum heutigen 
Zeitpunkt vom jetzt amtierenden Ortbürgermeister Lanz unterschrieben. 
 
e.) Die Kosten der Baumkontrolle betragen 185,64 € 
 
f.) Es wird eine Termin zur Waldbegehung mit Herrn Frohnweiler abgestimmt. 
Vorgeschlagen wird ein Termin samstags 10:00 Uhr in den Monaten Mai oder Juni. 
 
g.) Herr Lanz wird sich um die Anschaffung mehrerer Slow-Figuren für die Hauptstraße kümmern. 
 
Ende der Sitzung 20:35 Uhr 
 
Punkt 9: Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Beginn: 21:10 Uhr 
 
Es werden 2 Bauplätze verkauft. 
 
Ende der Sitzung 21:15 Uhr 
 
 
Ortsbürgermeister Reinhard Lanz   Schriftführer Rosemarie Ebert 


